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Junius elsején uj előfizetést nyi­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé 
•ében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák,
A béke helyreállta óta állandóan napi­

renden van a kérdés : mi lesz azokkal az 
adóhátralékkal, amelyet az exlex hagyott itt 
örökbe ? A függetlenségi pártban erős moz­
galom van aziránt, hogyaz adó hátralékokat 
engedjék el, — azonban a kormány részéről 
nem találtatik hajlandóság ez irányban.

Az államnak szüksége van a pénzre, 
ezért behajtják az adókat, de a legnagyobb 
méltányossággal. Illetékes helyen a kormány 
törlesztési tervezetét Így fejtették ki:

— A költségvetésen kívüli állapot tar­
tama alatt felszaporodott adótartozások be­
fizetésének szabályozására az a terv, hogy 
az exlex idejéből eredő adóhátralékokat 
mindenki akként törleszthet!, hogy a hátra­
lékok felét 1906 évi október hó végéig fizet­
hesse le anélkül, hogy eziránt külön kérel­
met kellene beadnia.

E hátralékok után az 1906. év I. ne­
gyedének végéig nem fog kelleni késedelmi 
kamatokat fizetni, s az 1906. év I. negyedén 
túl is azok a kisebb adófizetők, akiknek évi 
adótartozása 200 koronánál kevesebb, az 
1907. évi október hó végéig terjedő fizetési 
halasztási kamaiíizbiébb izéikül v ehetnek 
igénybe, s csak a nagyobb adófizetők tar­
toznak a törvényes késedelmi kamatokat 
fizetni.

Ezen az általános halasztáson kívül 
azoknak, akik érdekeik sérelme nélkül tar­
tozásukat 1907. évi október hó végéig sem 
képesek törleszteni, kérelmükre messzebb 
menő halasztás is fog engedélyeztetni, sőt 
azok, akik erre reá szorultak, tekintet nél­
kül arra, viyjon kisebb vagy nagyobb adó­
fizetők-e, kamatmentes és 1907. évi október 
hó végén túl terjedő halasztásban is fognak 
részesülni.

E rendkívüli kedvezmények kérelme­
zése lehetőleg meg lesz könnyítve, s a 
pénzügyigazgatóságok a halasztások tekin­
tetőben megfelelő hatáskörrel lesznek fel­
ruházva.

*

Ne riadjon vissza, de ne is húzódozzék 
a munkától, hanem vállalkozzék és dolgoz­
zék is az, aki erőt ős képességet érez lelké­
ben és ereiben.

Aki tudja, mert tapasztalt« már, hogy 
lelkében buzog ti képesség s ereiben acélos 
az erő, joga van arra, hogy büszkeséggel 
hivatkozzék erejére ős képességére e nagy,
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dicső müveknek elvégzését követelje a maga 
részére.

A magyar kormány ezidőszerint való 
tagjai a magyar közéletnek nem a vóhtlen 
által ős nem haszontalan utakon feltolt ve­
zetői, hanem erő s képesség vitte őket mos­
tani helyökre. Több évtizedes kitűnő munka 
s munkájuk nyomán áldásosán megtermett 
sok siker erejüket és képességüket fényesen 
mutatja.

Nem a hiúság, hanem a jogos önérzet 
adta hát tegnap miniszterelnökünknek az 
ajakára azokat a szavakat, a metyek büsz­
kén hirdetik nekünk, hogy ez a kormány 
hivatottnak érezi magát azoknak a felada 
toknak elintézésére, a melyeket programmjuk 
felölel.

*

Magyarországon nagyon hálátlan mes­
terség nemzetközi kérdésekkel foglalkozni. 
Az ilyesminek nincs nálunk publikuma, — 
senki som érdeklődik iránta. Az újságolvasó 
közömbösen lapozza át a nemzetközi távira­
tokat, melyeket más országokban a legna­
gyobb érdeklődéssel olvasnak. A jogi fakul­
tásoknak ! eg mostohább gyermeke a nemzet­
közi jog; kathtdrája sincsen, külön tárgy­
ként sem szerepel. Ezen különben nem is 
lehet csodálkozni. Magyarországi ak nincs a 
nemzetközi koncertben jelentősége ős még 
kevésbbé szava; a nemzetközi politikát má­
sok csinálják számára. Miért is törődnék 
tehát a magyar ember ezekkel a dolgokkal?

Pedig igazán nagyon jól tenné ha kissé 
többet törődnék vele. Mert azok a bizonyos 
mások, akik a nemzetközi politikát csinál­
ják helyette és az 6 számára, ugyancsak 
nem törődnek a magyarság érdekével Ma­
gyarország a nemzetközi politikában le, mint 
minden téren, német járszallagon vezetteti 
magát. Tudósaink Bőmet könyveket fordíta­
nak forrás megnevezése nélkül, művészeink 
Münchenben járnak unos-untalan, — kato­
náinknak Moltke az ideáljuk, politikusaink­
nak Bi-marok. Csoda- e tehát, ha a nemzet­
közi koncertben diplomáciánk, mely csaknem 
kizárólag osztrák-németből áll, mozogni sem 
mer, hanem hu vazallusává szegődik Német­
országnak ?

Munka, félkészei.
A magyar nemzet hosszú százado­

kon át úgy élt, hogy egyik kezében 
tartotta a kardot, másikban az eke­
szarvát.

A történetírók különösen arra az 
időre eső nemzeti életünkről Írják ezt, 
mikor a szomszédos török betöi ései el 
len védtük Európa keresztény népeit; 
azután meg arról, mikor a mohácsi 
vésszel letörtünk és török világ ural­
kodott Magyarországon.

Csakhogy a történetírók nagyon 
enyhén ítélték meg a magyar nemzet 
helyzetét; mert bizony nem csupán a

jelzett időben, hanem azóta is szakadat­
lanul úgy élt, hogy egyik kezével al­
kotmányát védte, a másikkal meg dol­
gozott.

Aki a küzdő nemzetek életét mél­
tányolni tudja, az —- ha elfogulatlanul 
ítél — le fog borulni ennek a minden 
poklokkal megküzdött, derék, becsüle­
tes, kitartó nemzetnek nagysága előtt; 
és nem fog azoknak a nagyképü tálto­
soknak sorába állani, akik csak guny- 
nyal, kicsiny lése el beszélnek a magyar­
nemzet munka képességéről.

Mert a fölöttünk élő, nemzetőrző 
jó Isten tudja legjobban, hogy mi a 
nemzeti kultur haladás terén csak fél­
kézzel dolgozhattunk és még talán év­
tizedeken át is csak igy dolgozhatunk.

Nem ismeri a mi nemzeti sorsun­
kat, vagy könnyelműen, lelkiismeretle­
nül ítéli meg helyzetünket az, aki be 
nem látja, hogy a csodák világába tar­
tozik az a kuhurális színvonal, melyet 
a magyar nemzet elért; bámulatos az 
a munka, melyet félkézzel végezett.

A beavatott és lelkiismeretesen 
Ítélő egyén, még ha lelkében a gyűlö­
let tüze izzik is ellenünk, be fogja is­
merni, hogy nemzeti életünknek leg­
utóbb lefolyt négy évtizede sem volt 
olyan időszak, amikor teljes erővel, 
mindkét kezünkkel a nemzet kulturális 
és közgazdasági érdekeinek szentelhet­
tük volna. Egyik kezünket mindig le­
kötötte a közjogi küzdelem ; csak fél­
kézzel dolgozhattunk a látszólagosan 
békés korszaknak megfelelő hangya­
szorgalommal.

Isten a tanunk, hogy óriási munkát 
végeztünk igy is ; majdnem századok 
mulasztását pótoltuk. Pedig a béke 
ránk nézve csak látszólagos volt Ez 
alatt az idő alatt is alkotmányjogi, köz 
jogi vitákban kellett beleadni fél erőn­
ket. Sőt a legutóbb lefolyt négy év 
alatt mindekét kezünket, teljes erőn­
ket lefoglalta az alkotmányvédő nem­
zeti küzdelem.

Beleöntöttük ebbe a szent küzde­
lembe minden erőnket, pedig a közben 
— hajh ! — de sokszor könnyekre fa­
kadtunk, mikor láttuk, éreztük orszá­
gunk közgazdasági romlását, pusztítá­
sát. De úgy gondolkoztunk, hogy inkább 
pusztuljunk el országostul, nemzetestül 
mint hogy legdrágább kincsünk, ezeréves 
alkotmányunk martalékul essék.

Ez a kőt kézzel vivott, rettenetes 
küzdelem immár bevégződött. Most úgy 
lenne jó, ha a magyar nemzet ezeket 
a keserves esztendőket a munka terén 
pótolhatná s két kézzel feküdhetnék 
neki a munkának.

Hát iszen ilyenformán is remény-, 
kedünk. így hangoztatja mindenki, aki
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csak komolyan megfontolta közgazda- 
sági helyzetünket, ügy látszik : mintha 
a magyar nemzet társadalma beleunt 
volna abba a félkezes munkába, amit 
a magyar parlament produkált már 
hosszú időn át olyképpen, hogy a nem­
zet kulturális és közgazdasági haladása 
érdekében csak igen keveset dolgoz­
hatott, de annál több időt forditott köz­
jogi vitákra.

Sőt úgy látszik, hogy a magyar 
parlament is belefáradt fél- és kétke­
zes közjogi küzdelmekbe. Az ötödfél- 
száz-fejü Ház levegője most mintha a 
valódi haladás munka-lázától izzanék. 
Mindenkinek agyát a munka, a nemzet 
kulturális és közgazdasági megizmosi- 
tásának gondolata feszíti, mert előttünk 
a megdönthetetlen bizonyosság, hogy 
még a nemzeti önállóság, az álmodott 
függetlenség valóra válásának is első 
föltétele a közgazdasági megizmosodás, 
a magunk erejéből, a magunk munká 
jából való megélhetés.

Egyének és nemzetnek független­
sége mindig attól függ, hogy mily mér­
tékben szorulnak másokra.

1906 juniua 2,

A véderő bizottság ülése. A kép­
viselőhöz véderő bizottsága tegnap ülést 
tartott, melyen Bakonyi Samu előadó indít­
ványára kimondta, hogy az 18S2. évi kor­
osztályból kikerülő állitásxötelesek, kik 
ebben az évben még sorozás alá kerülnek, 
bár tulajdonképpen már a negyedik kor 
osztályt alkotják, lehetőleg a póttartalckba 
helyezendők.

A nemzetiségi képviselők az indem- 
nitás ellen. Ugv látszik, a nemzetiségi kép­
viselők obstrukciós alürükkel akarják meg 
kezdeni országgyűlési szereplésüket. Már 
tegnapi viselkedésűi, a Házban prelúdiumát 
képezte ennek a szándéknak. A folytatás pe­
dig az lesz, hogy az indemnitás ellen állí­
tanak szónokokat, akik mértföldes beszédek­
kel úgy kihúzzák » vitát, hogy az ünnep 
előtt ne mehessen kérésziül az ex lex meg 
szüntetésére irányuló törvényjavaslat a ezzel

fölforgassák az országgyűlés megállapított 
munkarendjét. Annyi számbeli erejük és 
szószaporitó tehetségük mindenesetre van, 
hogy ezt a céljukat elérhessék, ha csak a 
jobb belátás meg nem győzi őket arról, hogy 
az ilyen oktalan heeeelődéssel és minden 
komolyságot nélkülöző üres időpazarlással a 
közérdeknek ép úgy ártanak, mint ahogy a 
saját politikai pozioiójukat is nagy mérték­
ben aláássák.

Tulipán-szövetség1.
Amint tudjuk a politikai béke nem 

végleges, ez csak inkább fegyverszünetnek 
megfelelő állapot. Előtérbe helyezett kíván­
ságaink kielégítést nem nyertek, összetartásra 
van szükségünk a arra, hogy erős nemzeti 
érzés vezéreljen minden cselekedetükben, 
mert, csakis igy remélhetünk ezután sikert, 
győzelmet.

Kormányunk olyan férfiakból álló, kik 
nemcsak kielégíthetnek mindnyájunkat, de 
büszkeségünket is képezhetik. Különösen 
figyelemre méltó az, hogy az ellenzék vezé­
rei, mint ilyenek, a király tanácsadói között 
vannak. A kprmány férfiai garanciát nyúj­
tanak arra, hogy bármely közjogi alapot 
vallják is magukénak, a haza javát, fejlő 
dését akarják és fogják is előmozdítani. De 
a magyar társadalomnak sem szabad tétle 
nül várni a jobb jövőt, hanem őnmt ga iránti 
kötelessége a szervezkedés, hogy társadalmi 
téren a szövetkezésben rejlő fokozott erővel 
támogathassa a kormánynak feltétlenül ha 
zafias indokból eredő intézkedéseit.

A tulipán kert mozgalom azt mutatja, 
hogy a magyar társadalmat még nem eléggé 
hatotta át a nemzeti gondolat és érzés s 
cselekedeteinek nem ez képezi egyedüli ru­
góját. Bennünk szunnyad a nemzeti érzés, 
de milyen erős nyomás kellett ahhoz, hogy 
felébredve tettekre serkentsen, azonban ma 
már a nemzeti érzést életre keltő erős nyo­
más megszűnt Félő, hogy a társadalomnak 
a nemzeti gondolat jegyében fellobbanó tett­
ereje ismét elszunyad.

Ezt semmi szinalatt nem szabad meg­
engedni. A lulipánmozgalomnak sem szabad 
megszűnnie, azt állandósítanunk kell, mert 
ne feledjük, az ezen mozgalmat életre keltő 
politikai ok eddig még csak látszólag szűnt 
meg, s az igazi döntő ütközet még ezután 
lesz, erre valamint további fejlődésünkre is 
gyűjtenünk kell az erőt. Hogy minő eszmék

feladatok felkarolásával érünk célunkhoz, azt 
a mozgalom vezetői megállapították, a a 
melyet röviden s találóan nevez Bercik Árpád 
„nemzeti érzésnek“ s másik közéleti kitűnő - 
üvgünk „nemzeti gondolatnak.“ Ezek vezér­
lete alatt jutunk célunkhoz. A tulipán jel­
vény ez eszme megtestesítése.

Nem üres külsőség tehát, hanem kife­
jezője annak, hogy magunkra nézve köte 
iezö erejűnek ismerjük a tulipán-mozgalom 
megalakításakor kitűzött célok előmozdítását, 
megvalósítását képező eszmék szellemében 
cselekedni. Azonban a cél érdekében szük­
séges az is, hogy azon eszmék mind széle 
sebb körben elterjedve, az egész magyar 
társadalmat áthassák a állandóan fönn­
maradjanak, a köztudatban meggyőkeresedve, 
mert hiszen azok hazánk nagygyátétélének 
alapjai. S ha mipél teljesebb sikert akarunk 
elérni, akkor mindenn fiunkat flgy érzés, 
akarat vezéreljen, mivel ez Összetartás nél 
kül, óhajunkat sem tudnánk teljes egészében 
megvalósítani.

E tekintetben hazafias érzésű veee 
tőinkre hárpl a feladat, hogy a nemzet) 
gondolat tüzét ki ne hagyják aludni, sőt — 
ki tagadná — sokan vannak akikben még 
előbb lángra kell lobbantam. De az is igaz, 
hogy ni dós olyan ember, aki mindenkinek 
leikéhez férjen, ilyen munkát, az ezen célt 
is maga elé tűző s híven szolgáló szervezet 
utján lehet legkönnyebben elérni, amennyi 
ben ez eszméit írásban terjeszti, s gondolat 
gondolatot, érzelem érzelmet fakaszt. Csakis 
ezen módon Vagyunk képesek az egész ma­
gyar társadalmat a tulipán-mozgalomnak, 
nemcsak külső jelvény viselésben kimerülő, 
hanem értelmi, érzelmi a cselekvő munká­
jába is bevonni. Ilyen célt szolgáló szerve­
zet az O. M -Szövetség, Budapest ezék- 
helylyel. A tulipán mozgalom azon szikra, 
mely a nemzeti érzést a legszélesebb kö­
rökben lángra lobbantotta. Az Országos 
Magyar Szövetség azon szervezet, mely e 
fellobbantott tüzet táplálja, ápolja, terjeszti 
és ezen hivatását szintén a legszélesebb 
körben is képes betölteni, mivel az évi tag­
sági dij csak csekély két (2) korona, melyért 
tagjainak — eszméit terjesztő — folyóiratát 
is küldi. E szövetség olyan időben alakult 
— két és fél éve — midőn közéleti har­
caink kötötték le minden figyelmünket s 
dacára ennek s rövid fennállásának, immár 
közel 5000 tagja van, ami azt bizonyítja, 
hogy kitűzött célját lankadatlan munkával

Napfény.
Irta: Maurice Leves.

Hideg téli estén az utcasarkon találták, 
pólyába burkolva. Tizenkét éven koráig a ic 
lencházban, majd az árva házban nevelték ; 
akkor egy szép napon megszökött, koldus- 
tarisznyával a hátán és koldusbottal a ke 
zőben.

Ettől kezdve életét a véletlennek kö­
szönhette. Szánakozó emberek enni és inni 
adtak neki és könnyű földmives munkát is 
végzett. Sokáig nem tartózkodott azonban 
egy és ugyanazon a helyen. Talán félt, hogy 
felfedezik; talán csak egy belső kényszernek 
engedett, mely folyton űzte zöld mezőkön, 
hullámzó réteken át, melyek ezer és ezer 
titokzatos hangon beszélnek hozzá, amelyet 
csak azok érthetnek meg, akik fáik árnyé­
kában pihentek.

így férfivá serdült. Egyik nap reggelén 
az országúton két zsandár állította meg és 
mivel papírjai nem voltak rendben, csavar­
gás miatt elfogták. Kiderült ekkor, hogy ka- 
tonaköteles és nehány nap múlva a kaszár­
nyába került.

— Szerencséd volt, — mondották neki, 
hogy kellő időben fogtak el; még néhány 
hét és mint katonaszökevény a börtönbe 
kerülsz.

Nem értette ugyan, miért volt szeren­
cséje és mit jelent az, hogy „katonasrőké- 
vény“, de mivel szelíd, csendes ember volt, 
csak nevetett és ezt mondta :

— Igen, szerencsém volt I
Eleinte a kaszárnya élet könnyűnek és 

kellemesnek tetszett neki. Csodálkozott, hogy 
társai panaszkodtak és keveset beszélt velük,

mivel nem sok szót ismert. A tél szigorú 
volt. Ha a gyakorlat befejeztével szobájában 
ült és látta a hóval fedett tetőket, nézte a 
madarakat, amint a jégdarabokat csipegették 
ée látta a kéményből felszálló fősfőt, elgon­
dolkozott :

— Hajlékom van I . . . ágyam van 1 
A szobában befütött kályha, melegben ülők, 
nékemjó dolgom van I . . .

Midőn eljött a tavasz és az első bimbók 
mutatkoztak a fán, midőn a napot és a tiszta 
kék eget látta, akkor valami szokatlan ide­
gen érzés fogta el, melyet eddig nem ismert. 
Megfeledkezett a meleg hajlékról, a jó 
ruhákról és a szabad, kóbor élet emléke 
teljesen hatalmába kerítette.

Egész erejével küzdött az emlékek 
ellen. Napról-napra szomorúbb lett és oly 
szenvedőnek látszott, hogy barátai azt ta_- 
náosoltár. neki: jelentkezzék betegnek. O 
azonban csak a fejét rázta; nagyon jól 
tudta, mi kell neki: szabadság és termé­
szet I Egyik este azután már nem bírta ki 
tovább a szűk falak között; elhagyta a 
kaszárnyát, pár garasért ócska ruhát vett, 
az egyenruhát a folyóba dobta s nem tért 
többé vissza.

Egész éjjel és egész nap vándorolt, 
megitvasulva a boldogságtól. Égy ut kanja 
rulatánál azután két zsatdárral találkozott, 
akik elfogták. Haditörvényszék elé került, 
mely szökésért őt évi börtönre ítélte. Midőn 
a fegyencruhát felvette és megpillantotta a 
keskeny, magas, fehér falakkal körülvett ud­
vart, ahonnan csak egy kis darab eget lát­
hatott, hideg borzadás futott végig tagjain. 
Megkísértette vigasztalni magát. Még nem 
vesstem el, amig az eget lát Hatom.

Huszonnégy óra múlva azonban már bor­
zasztóan szenvedett. A kaszárnyaélet a mosta­
nival nem is volt összehasonlítható, ott 
mégis szabad volt Esténként bolyonghatott 
9 "»tőkön ős a gyakorlatokat is a városon 
kívül tartották. Itt egész nap a felügyelő 
őrizete alatt a műhelyben kellett dolgoznia.

Három hónapig tanult, azután munká­
hoz fogták

— Nem tudok — mondta a fogoly.
— Ha a munkát holnapig jól el nem 

végzi, négy napi egyest kap — szólott a 
felügyelő.

Nyugodtan felelt:
— Valószínű, hogy nem lesz meg.
— Erre nyomban lecsukták.
Midőn a sötét zárkába lépett és egyedül 

maradt, kétségbeesésében a haját tépdeste. 
Milyen jól tudták, hogy a legnagyobb kínzás 
számára, ha a napfénytől elzárják 1 Neki a 
napfény volt az élete. Lassank int rabolták el 
tőle a napot: először a kaszárnyában . . . 
azután a börtönben ... és most azt a cse­
kélységet, ami még maradt, azt is elvették.

Utóbb megszokták szemei a sötétséget 
és midőn vizsgálódva körülnézett, keskeny 
fénysugár! vett észre, mely a vasrácsokon 
belopódzott. II« a fénysugár idáig hatol, — 
gondolta a fogoly, — akkor az ég sem lehet 
messze. Igen . . . Látni szeretné ... egy 
darab eget szeretne látni . . .

Benyúlt a zsebébe és valami sima tár­
gyat érintett. Egy tükördarab volt, melyet 
napokkal előbb talált az udvaron.

Ide-oda forgatta a tükröt éa egyszerre 
hangos öröasikolyba tört ki. A tükörben 
egy kis darab tiszte kék ég volt látható. 
Nem mert még mozdulni sem, nehogy a



törekszik elérni. Kell hogy Alföldünk ma 
gyarsága is kivegye a maga részét e szö­
vetség megerősítésébe!. Sok a tenni valónk 
B mindnyájunk tevékenységére szüksé­
günk van.

Nagy a magyarság faji ereje, bizonyítja 
az elmúlt ezredév története. Hiszen ha el­
gondoljuk, hogy csak a háromezázados török 
elleni harcokban mennyi erőt vesztett és 
mennyi idegen telepedett meg azon terüle 
len, melyről a magyarság kiirtatott, szinte 
csodálkoznunk kell azon, hogy a török ki­
űzése után az 1720-ban eszközölt összeírás 
szerint, dacára a nagymérvű betelepedésnek, 
a magyarok a lakosságnak még mindig 48 
százalékát tették. De még jobban mutatja a 
magyar nép faji erejét az, hogy a török vég­
leges kiűzése utánni 60 év alatt közénk te­
lepített nép, bár a magyarság arányszámát 
25 százalékra nyomta le — az 1780-iki ösz- 
ezeirás adatai szerint — mégsem semmisült 
meg, kiheverte e csapást is és oly erősen 
növekedett, hogy ma a 200 év előtti arány­
számot is tulfejlődte. A magyar nép ezen 
szivósága és nagy ereje mindenesetre meg­
becsülhetetlen, de megbecsülendő tulajdon­
ság. Tartsuk fönn és fejlesszük, s bár tud­
juk, hogy kemény próbákat kiállott, hassunk 
oda, hogy az ilyen alkalmak, amennyire tő­
lünk függ, — ne is adják elő magukat. E 
végből ragadjuk meg azon segítő kezet s 
tegyük erőssé, mely ezen hazafias célunk 
elérésében segítségünkre van, amely az ösz- 
szetartozás érzetét ápolja, nemzeti érzésün­
ket e.'ősiti, fejleszti és igy cselekvésünk 
nemzeti irányáta is hathatós befolyással van 
8 e munkájával erősítvén nemzetünket csök­
kenti, sőt jórészt megszünteti a fenyegető 
veszélyt.

Tagadhatatlan, ezt már inkább külföldi 
példák mutatják, hogy ha mi már régen az 
0. M Sz. szervezetével támogattuk, terjesz­
tettük, erősítettük volna a nemzeti érzést, 
úgy nemcsak sok csapást elkerülhettünk 
volna, de sokkal előbb volnánk nemzeti te 
kintetben is. A határszéli magyarság köz 
vetlen érezve azon veszélyt, melyet az ide­
gen nyelvvel párhuzamosan terjedő" idegen 
szellem rejt magában, megmozdult. Megal­
kotta védelxi szervezetét, közművelődési 
egyesületek cime alatt. Aránylag elég siker­
rel, de az ügy fontosságához mérten még 
sem elég erővel. Mondhatjuk, hogy egészen 
magukra vannak utalva, mert az alföld ma­
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gyár népe e küzdelmet hidegen, közömbösen 
nézi, legfölebb azon vidék specialitásának 
tekinti azon egyesületeket, távolról sem sejtve 
azon küzdelmet a melyet azok, magyar nem­
zeti gondolattól áthatva, magukra hagyatva 
küzdenek a haza javáért.

ők voltak az elsők, a kik az O M. 
Sz.-nek óéiul tűzött feladatait nemcsak meg­
értették, hanem annak rendkívüli fontosságát 
méltányolták s ezért támogatására siettek s 
tagjai közzé léptek. így pl. Nyitrampgye 
több, mint 1000 tagot adott, vagy a Rózsa­
hegyen létesült vidéki bizottságnak csaknem 
100 tagja v*n. M g ezzel szemben tiszta 
magyarnyelvű alföldi vármegyéink közt van 
olyan is, amelyből tagja sincs.

Az Országos Magyar Szövetség, mint 
megalakulásakor kiadott „Tájékoztató­
jában mondja : „arra törekszik, hogy a haza 
egész területére kiterjedő társadalmi szerve­
zetet hozzon létre azért, hogy abban a ma­
gyar értelmiségnek a magyar nemzeti állam 
kiépítésére és megvédésére’szolgáló szétszórt 
és vidékenként elszigetelt társadalmi törek­
véseit egybefoglalja, a társadalmi erőket e 
célra szervezze, s azokat tervszerűen és egy­
öntetűen irányozza.“ Ezen munkájánál kü­
lönös n számit az alföldi — e tekintetben 
alig igénybe vett — magyarság anyagi s 
erkölcsi támogatására és hiszem, hogy nem 
hiába.

Az O. M. Sz. programmjába vette, hogy 
fokozatosan szervezkedik, azért a központi 
vezetőség egy-egy vidék nagyobb s központi 
fekvésű városában szervezni fog egy osztályt, 
hogy az kiinduló pontja legyen a körülötte 
levő vidék szervezkedésének. Azon község 
ben pedig, a hol már legalább 10 tag van 
— az, alapszabályok értelmében — megala 
kulhat a vidéki bizottság.

Eddig a politikai helyzet nem engedte, 
hogy a vezetőség e programmpontok kivá 
nalmainatí eleget tóve a Szövetség terjeszté­
sét megkezdje, mégis nagy számmal jelent­
keznek az uj tagok. Ez helyes eljárás, mert 
h» tudjuk, hogy e Szövetség milyen haza 
fins célt szolgál, úgy ne várjuk hívó szóza­
tát, hanem támogassuk önként, a magunk 
jószántából. Ezzel tájékoztatjuk a Szövetség 
vezetőségét is, s ha jön, tudja hova kell 
jönnie, s itt már kész s a mi főbb, erős szer 
vezetet fog találni.

Jelentkezni a központi irodánál — VIII. 
Muzeum-körut is — kell a kát korona évi
tagdíj beküldésekor.

Kürtösi József.
kedves képet megzavarja Ettől kezdve azon 
iparkodott, hogy megbüntessék és könnyeb 
ben lélegzett fel, ha zárkájába lépett. A kis 
darab éggel megelégedett; tudta, jó vagy 
rossz idő van-a.

Egyik reggel, midőn épen az eget nézte, 
megnyílt az ajtó. A felügyelő lépett be éi 
rákiáltott :

— Süket ? Kifelé 1
Nem mozdult. A felügyelő megrázta 

és vonszolta kifelé a cellából. A fogoly ek­
kor gyorsan el akarta rejteni a tükröt.

A felügyelő durván ráförmedt:
— Mit dugott most el ?
— Semmit . . . semmit ...
A felügyelő mégis felnyitotta a fogoly 

kezét és midőn a tükördarabot meglátta, gú­
nyosan nevetett:

— Mi ez :
— A napom !

— Rögtön dobja el —kiáltotta a felügyelő.
A fogoly még erősebben szorította 

össze kezét és a falnak támaszkodott.
— Előre, előre : — mondta a felügyelő 

és olyat ütött * fogoly kezére, hogy a tükör 
a földre esett és apró darabokra tört.

Ekkor valami rettenetes történt ! A 
fogoly szeméi szokatlanul kitágultak, egy 
szót nem szólt, hanem a felügyelőt torkon 
ragadta. Körmei erősen vágódtak bele az 
eleven húsba, úgy, hogy az erőteljes ember 
egy hang nélkül élettelenül terült el a föl­
dön. Akkor a fogoly a felügyelő kókülő arca 
főié hajolt és igy hörögte:

— Elloptád a napótnat! Elloptad . . . 
Elloptad 1

Reszkető kézzel seperte össze a csere­
peket és oly keservesen sirt, amint csak az 
öregek ős a gyermekek szoktak.

Egyház és iskola»
Felvétel a felső ipariskolába. A

budapesti m. kir állami felső építő iparis­
kola (VII kér. Csömöri-ut 74 szám) rendes 
tanfolyamának első osztályába ajóvőlöOó— 
907. isk. é/re való felvételre junius 25-től 
július 1-ig lehet személyesen vagy írásban 
jelentkezni. A végleges felvétel november 
elején személyes jelentkezés alapján történik. 
Az intézetben a tanítás hat féléven át tart s 
tanfolyan befejezésekor nyert végbizonyit 
vány jogot ad az egyéves önkéntességre, az 
érettségi bizonyitvunynyal elnyerhető hiva­
talos állasokra, a vasúti és posta s távíró 
tiszti tanfolyamra való felvételre, három évi 
utólagos szakmabeli gyakorlat mellett jogot 
ad a kömives, kőfaragó, vagy ácsmes- erség 
önálló üzésére s építőmesteri vizsgálat lete 
hetésére. Felvételi feltételek : 15 életév belől 
tése, legalább 4 középiskolai (gimnázium, reál, 
vagy középiskolai) osztály sikeres bevégzése. 
Akik a négy osztályban a magyar nyelvből, 
számtanból "ős mértani rajzból jó osztályza­
tot nyertek felvételi vizsga nélkül a többiek 
felvételi vizsga alapján vétetnek fel. A je* 
lenkezésnél a következő ira'ok szükségesek:
1. keresztlevél, vagy születési bizonyítvány,
2. a végzett középiskolai osztályokról szóló 
összes bizonyítványok; 3. tiszti orvost bizo­
nyítvány s 4. A másodszori himlőoltásról 
szóló bizonyítvány. A felvétel alkalmával az 
illetékes elsőfokú iparhatóság által hitelesí­
tett bizonyítvány kell arról, hogy a tanuló 
legalább négy hónapon át az építő ipar te 
rén gyakorlatilag foglalkozott. Dijak. 4 ko 
róna beiratáai, 20 kor. félévi tandíj s 6 kor.

szertár-biztosítéki dij. A felvéteti vizsga dij 
10—12 korona. Az intézetben „Diák“ asztal 
vanj ahol a tanulók napi 86 fillérért rendes 
ebédkosztot kaphatnak,

HÍREK.
A táblai seékhelyek kir. ügyészei.

Várady brigádéról — jó éjszakát!
Örvendetes hirt közöltünk tegnap ol­

vasóinkkal, hogy Várady Sándor kir. ügyészt, 
ezt a nyavalyás Lányi-brigadérost, ezt a 
gyáva Nagy László és Naszády Iván huszárt, 
ezt a vörös talárt az igazságügyi miniszter 
az ügyészi állásról ledegradálván, az Ipoly­
sági törvényszékhez helyezte át mint — tör­
vényszéki birót.

Sikerült tehát lerázni őt a debreceni kö­
zönségnek nyakáról ős sikerült a marosvásár 
helyi derék székelysógről is elhárítani azt a 
megszégyenítést, melylyel kir. ügyészi mi­
nőségben oda áthelyezésével ezt a közön­
séget érdemetlenül érte volna. Nem tudjuk, 
hogy az Ipolysági közönség és törvényszék 
mivel érdemelte ki azt a nagyon is kínos 
kitüntetést, mely Várady brigadérosnak oda 
áthelyezésével őket érte. Ezt majd az ipoly 
ságiak foeják megmondani és be is bizo­
nyítani, hogy rászolgáltak e erre a kitünte 
tésra, vagy sem ? Érdeklődéssel várjuk a 
híreket és nem késünk azokat olvasóinkkal 
közölni.

Egyelőre tehát végeztünk Várady úr­
ral, átadjuk ős ajánljuk öt az Ipolysági tör­
vényszék és közönségnek forró azeretetébe.

Várady brigadéros — jó éjszakát I
És most végezzünk egy kis elmefutta­

tást a történtek felett.
Dr. Galánffy Jánosról mindenki tudja,

— bárhogy igyekeztek is akkor szépíteni a 
dolgot felsőbb rendeletre — hogy becsületes 
magyar hazafias meggyőződése, szigorú tör- 
vénytisztelete és az volt oka királyi ügyészi 
megbízatása visszavonásának, hogy a Lányi­
féle gaz rendszernek nem adta oda magát 
eszközül, hogy több más ügyész társával, 
például dr. Szász Ernő volt egri alügyész- 
szel együt, testükkel és becsületükkel meg- 
védelraeztők az ügyészi állásnak tekintélyét. 
Igaz, hogy az által ők kötelességet teljesí­
tettek, de — kimondjuk bátran — olyan kö­
telességet, melyért őket elismerés és jutalom 
illeti. Erről most megfeledkezni nagy bibi 
volna és a jövőt tekintve : már most példát 
kell alkotni a kormánynak annak bizonyítá­
sára, hegy a jók ős becsületesek jutalma és 
a gonoszoknak büntetése el nem marad.

Meg kell jutalmazni dr. Galánffy Já­
nost. Legszebb jutalma a debreceni ügyészi 
állásba való visseahelyeztetóse leend. Ez 
lesz az igazi in integrum restitutio. De ez 
nem elég. őt kárpótolni is kell. Nemcsak 
azért, mert anyagi veszteséget szenvedett 
hazafias meggyőződéséért, hanem azért is, 
mert a Lányi féle gaz rendszer büntetésből 
olyan helyre helyezte el, ahol még — la­
kást sem kaphatott családja számára. Va- 
rai^y brigadévo9 ötét boldog családi ottho­
nából űzte el. Ezekért a szenvedésekért a 
legmegfelelőbb kárpótlás csakis az elő­
léptetés lehet. Ha a Nagy László és Naszády 
huszárt 400 nálánál százszorta érdemesebb 
törvényszéki biró ős ügyésznek átugratásá- 
val előléptetni lehetett a VII-ik fizetési rang- 
osztályba, — akkor ezer és egy ok van 
arra, hogy dr. Galánffy Jánost előléptessék
— főügyész helyettessé, és hogy ebben a 
rangban vegye át a debreceni kir. kgyész- 
sóg vezetését.
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Az ezer és egy okok közül csak azt 
emeljük ki, hogy Debrecen kir. táblai szék­
hely. A kir. táblai székhelyen működé kir. 
ügyésznek több és pedig épen főbenjáró bűn 
cselekmények tekintetében az egész táblai 
területre kiterjedő hatásköre van. Ez a nagy 
hatáskör nemcsak nagy tudást, erélyt, arra 
valóságot, hanem a többi törvényszéki ügyé­
szekétől kiilömböző nagyobb tekintélyt is 
követel. Ezért tehát táblai székhelyeken fő- 
ngyészhelyettesekre kell bizni a kir. ügyész 
séfeknek vezetését. Az igazságügyi kormány 
részéről ez nagyon tapintatos cselekedet lenne.

Kezdje meg a debreceni kir. ügyészség­
nél és kezdje el dr. Galánffy Jánossal!

Ez lesz a tökéletes in integrum resti­
tutio I

Önnek pedig Várady brigadőros — jó 
éjszakát 1

— As ünnepi istentissteietek az
ágost. hitv. evang. templomban. Vasárnap, 
pünkösd első napján, d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi 
melynek végeztével az urnák szent vacsorája 
fog kiszolgáltatni. D u. 3 órakor Hildák 
János .'jegódlelkész prédikál. Hétfőn, pün­
kösd másodnapján, d e. 10 órakor confir- 
mátio, úrvacsora osztással, végzi Materny 
Lajos főesperes d. u. 3 órakor ima.

— Főispán! beiktatás. A főis- 
páni-beiktatásra nagyban készül a város 
és a vármegye közönsége, A beiktatás 
Junius 7 én lesz, amelyet lakoma követ. 
A főispán! beiktatásra az összes megyei 
és városi bizottsági tagokat meghívták. 
A meghívottak száma a 700 at meg­
haladja.

— Magyar egyház Kanadában. A
winnipegi (Kanada) magyar ref. egyház ne­
vében Kováchy Lajos ev. ref. missionárius 
kérelmet intéz a közönséghez, hogy támo­
gassa a templom építésébe. Adományokat 
elfogad a .Debrecen“ szerkesztősége is

— Kérelem a közönséghez. Az or­
szágos magyar vódőegylet debreceni fiók­
jának elnöKságe azzal a tiszteletteljes kére­
lemmel fordul a nagyérdemű közönséghez, 
hogy a szerb dalárdának f. hó 4 én d e. 
fél 11 órakor a „Bikában“ rendezendő hang­
versenyén minél tömegesebben megjelenni 
méltóztassék. Indokolja mindenek előtt a hagyo­
mányos magyar vendégszeretet, (hiszen a 
látogatás a külföldiek részéről csupán vi­
szonzása ogy régebbi, debreceniek által esz­
közölt kirándulásnak) továbbá azon magas 
színvonalon, melyen zenei szempontból a 
várható műélvezet áll — végül az a körül­
mény — hogy a befolyandó jövedelem a 
magyar iparpártolás nagy nemzeti jelentő­
ségű ügyének előmozdítására van szánva, 
mindnyájunknak erkölcsi kötelessége azért 
azt támogatni.

— Jogás* junlális. A jogászifjuság 
mulatságai mindig híresek voltuk fesztelen 
eógükröi es arról, hogy ott pompásan lehet 
mulatni és egy leány se árul petrezselymet. 
Da nem is csoda, mert Debrecen legszebb 
urleányai voltak ott találkozót adni. A ma 
esti juniális (jun. 2. este 8 órakor) a nagy­
erdei vigadóban méltón fog sorakozni a jo­
gászok többi mulatságai mellé. A rendezőség 
ólén H. Kiss Fái jcgászolnök áll, mi már 
is elegendő a sikerre nézve.

— Vizsgálat a munkás ssövetaé-
ek ellen. A belügyminiszter értesítette 
ebreoen és Hajduvármegve hatóságát, hogy 

hatósági jelentésekből arról győződött meg, 
hogy az ország munkás-ügye között hosz- 
szabb idő óta széleskörű mozgalom észlel­
hető, amelynek célja : a munkásokat — s 
főleg az aratómunkásokat — a szerződés 
megkötését’1 visszatartani, sőt azokat, akik 
már elszerződtek, a szerződés fölbontására 
buzdítani. Megállapították, hogy ez a nagy­
mértékben aggályos és a vagyonbiztosságot, 
sőt az állam közgazdasági érdekeit is fölöt­

tébb fenyegető mozgalom a Magyarországi 
Földmunkások Országos Munkásvédő-Szö­
vetség köréből indult ki, és ezt a mozgalmat 
kiküldöttek, lázitó és fenyegető kiadványok­
kal állandóan szítják. Minthogy ezzel a 
munkásügyekre illetéktelen befolyással van­
nak, ezzel a gazdasági és társadalmi tör­
vényes rend fölbontására vezető akciót fej­
tenek, a miniszter elrendeli, hogy a hatósá­
gok a világosan alapszabályai ellen működő 
eme két szövetség vezetősége s azoknak 
netán külön alakult helyi csoportja veze­
tősége ellen is a legszigorúbb vizsgálatot 
indítsa me . A rendelet alapján Debrecen 
és a megyében alakult munkásezövétségek 
működését legközelebb megvizsgálják.

— Értesítés. A városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztálya részéről a szülők és 
gyámok értesittelnek, hogy a es. és kir. kö­
zös hadseregbeli hadapród iskolákban az 
1906—1907 tanév kezdetén betöltendő he­
lyekre vonatkozó pályázati hirdetmények 
megérkeztek, pályázati véghatáridő folyó évi 
július hó 12 én. A vonatkozó hirdetmények 
a városi tanács katonai és illetőségi ügyosz­
tályánál (Városház, emelet 19. sz. ajtó) be- 
tekinthatők, hol az érdeklődők útbaigazítást 
és felvilágosítást nyerhetnek. Megjegveztetik, 
hogy magyar honos ifjak részére 240 egész 
ingyenes magyar állami alapítványi hely, 3 
szintén ingyenes magán alapítványi hely, és 
ezeken kívül még megfelelő számú tandíj 
fizetéses hely fog betöltés végett rendelke­
zésre állani.

— Szerkesztőváltozások Budapes 
ten. Falk Miksa, a Pester Llovd hosszú 
időn keresztül volt főszerkesztője, megvált 
állásától és nyugalomba vonul. Az uj fő- 
szerkesztő Singer Zsigmond, a „Neue Freie 
Presse“ budapesti levelezője lesz. A Lloyd 
társaság megszűnik s egyesülni fog a „Bu­
dapesti Kereskedelmi Testület“ tel. — Szer­
kesztőváltozás állott be az Alkotmánynál is. 
Bonitz Ferenc felelős szerkesztő helyét, aki 
a miniszterelnökségi sajtóirodába neveztek 
ki, Túri Béla, az ismert közjogi iró fog­
lalja el

— Wekerle szivarja. A mai képviselőházi ülés 
után egy kis csoportban néhány képviselő álldogált 
a kijáratnál és nézték, mint száll be Wekerle mi­
niszterelnök a kocsijába,

— Barát-m — szólt az együk képviselő a má­
sikhoz — biztosra veszem, hogy a legközelebbi záró­
számadások fölösleget fognak kimutatni |

— Hogyan ? — kérdezte erre a másik. — 
Olyan bizalmat gerjeszt benned a miniszterelnök 
mai expozéja?

— Dehogy. Én, barátom, nem adok a sza­
vakra. Én lélektanban dolgozom. Nézd meg a We­
kerle szivarját. Ugy-e, valósággal egy kis bagót szív 
a papirszipkájából ? Mit jelent ez ? Ez azt jelenti, 
hogy Wekerle, amikor bement az ülésterembe, nem 
dobta el a szivarját, hanem eltette a folyosón vala­
melyik kis sárga szivarvályuba. Most, mikor véget 
ért az ülés, nem vett elő uj szivart, de rágyújtott a 
régi csutkára . . . Barátom, a míg ilyen takarékos 
pénzügyminisztere van az országnak, addig nincs 
okunk, hogy deficittől féljünk!

. , . . .___

— A cigány meg a lova. Tudvale­
vőleg a cigány lova töbonyire girhes sovány 
gebe, da azért 6 úgy szereti azt, mintha a 
legnemesebb telivór lenne. Megosztja vele 
nyomorát és legjobb falatját, minden örömét, 
bánatát, az egész életét. Ilyen viszony állott 
fönn Kolompos Mihály - üstfoltozó kolompár 
cigány és a lova közt. Nem csoda, hisz vele 
kereste meg a kenyerét a maga és nagy­
számú családja számára, amennyiben vele 
ment egyik falu határából a másikba, 
hogy üstöket foltozzon és más egyéb 
szakba vágó munkát végezzen. A cigány­
nak az elhullott, no meg sokszor az egész­
séges baromfiakból került ki a napi táp­
láléka, azonban a lóé ee került sok pénzbe. 
Hol a padlásokról, félszerekből, hol a me­
zőről került egy kis friss széna. Ügy éjje­
lenként belevitte a lovat a tilosba is, hogy 
kedvére lakmározhesson. Egy ilyen alka­
lommal aztán a mezőőr rajtaosipte és föl­
jelentette. A cigánynak a jóságáért azzal 
kellett volna fizetnie, hogy 5 napi elzárásra

büntették. Azonban 6 ezt nem fizette, illető­
leg nem ülte le, hanem megszökött lovas­
tul együtt.

— A kártyaadózzág. A kártyásokat 
bizonyára érdekelni fogja az az Ítélet, ame­
lyet ma hozott az ítélőtábla büntető tanáosa. 
A vádlott egy államvasuti főellenőr, akit 
zsaro'ás vétségével vádolt meg a kir. ügyész­
ség. Még a múlt esztendő tavaszán történt, 
hogy ez a vasúti főellenőr a tisztviselők 
„Otthon“-ában egyik kollegájával ferbli 
játékot játszott. A kollegának elfogyott a 
pénze- és hozómra játszott. A játék végén 
aztán adós maradt a kartársának 425. 
koronával A nyertes néhány hónapig 
várt a pénzre, de nem aapta meg. 
Erre levelet irt a kollegájának, akit azzal 
fenyegetett meg, hogy vagy fizesse ki a tar­
tozását, vagy adjon róla váltót, mert 6 kény­
telen lesz följelenteni a vasúti üzletvezető­
nek, s az „Otthon“ választmányának. A. 
vesztes nem fizetett, ellenben zsarolás miatt 
följelentette partnerét, akit a törvényszék 
száz koronára büntetett. Az ügygyei ma fog­
lalkozott a tábla, amely előtt a vádlott kije­
lentette, hogy 6 nem ze-sroláai szándékkal 
irta a levelet,, hanem csak erkölcsi presziót 
akart gyakorolni a panaszosra, akit igy 
tartozása megfizetésére szeretett volna.kény­
szeríteni. A tábla elfogadta a vádlott vóde 
kezését és fölmentette a vád alól. A fölmentő 
ítélet indokolása az, hogy az inkriminált 
levél nem jogtalan követelés érdekében író­
dott s igy a vádlott teljes joggal Írhatta 
meg a kérdéses lehelet. Az Ítélet jogerős.

— A csapókért 1 független kör má­
jus 27 iki majálisán a jótékony célra felül­
fizettek : Németh András 40 koronát, Szabó 
Kálmán orsz. képv. 10 koronát, id. Boldizsár 
János 7 koronái, Kovács János és Nyiry 
István 5—5 koronát, Harangi Sándor, Tóth 
Sándor keresk., ós özv. Vasa Andrásnó 4—4 
koronái, Nagy László 3 koronát, Keiser Sa­
lamon, Könyves Tóth Sándor, Püspöki Lajos, 
Szabó István tanító 2r—2 koronát, Barta 
Mózes, Danes József, Gönczy József, Hor­
váth István, Kratzer Antal, Kimeis Gergely, 
Lővay Sándor, Márton Sándor, Mészáros 
József, Szabó József, Szemere Imre, Űri 
Mihály és Varga József 1—1 koronát. Ezen 
szives adományokat hálás köszönettel nyug 
tázza a rendező bizottság.

— Orfeum a Bikában. Alig tiz napja, 
hogy az orfeum előadások megkezdődtek és 
azóta már harmadszor változik a műsor A 
júniusi műsor ma mutatkozik be Gyárfás 
Dezső a fővárosi orfeum közkedvelt és hires 
komikusa, a népszerű Bergerék Zsigáját f. gja 
előadni. Rosa és Ellen átváltozó úri kettős, 
Amoldi ós fia kézakrobaták, Amondi Trio 
kacagtató hármas, Les Freyers zenebohőook. 
Az első próba uj bohózat.

— Dr Borger Péter felkéri azokat, 
akiknek az általa irt „Vízvezeték és csator­
názás Debrecenben“ cimü füzete megvan, 
hogy nehány példányt juttassanak el hozzá, 
mert nehány törvényhatóság sürgősen kért 
tőle e füzetekből, azonban teljesen elfogytak.

— Felhívás Debrecen város iparos­
áéihoz. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bérház) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elámsitását, közvetítését el­
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparo* 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273—8—3.

— Költészet és valóság. A társada­
lom bölcaelkedóknek jó elmélkedés! témával 
szolgál a mai hivatalos lap. — A „Buda-

Eesti Közlöny“ közli, hogy a pénzügyminiszter 
•omokos Lászlót, a jeles fiatal poétát a 

szegedi m. kir. pónügyigazgatósághoz ideig­
lenes minőségben végrehajtóvá nevezte ki. 
Tessék elképzelni a poézis virágai közt an- 
daigó költőt, amidőn a kincsár követeléseit 
egzekválni megy. Burns, amint a vámházban 
ül s szedi a nyers parasztoktól a vámfillé­
reket. Mark Twain, mikor a révhivatalban 
a folyón átkelni akaró mesztioekkel a vitel 
dij miatt ölre megy. ,Ám a költő sem élhet

i-aaffi.ysk, rtf-raw'
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meg ábrándjaiból. Ez a kinevezés egy szóra, 
egy dologra mutat reá, amely az ólet egész 
lényegét kifejti, s ez a kenyér. — Miga az 
élet, e küzdelem, az erény, a bűn, a halál. 
A kenyér szorosabb szövetséget köt, mint a 
barátság, szerelem. A kenyérharo rettenete­
sebb, kegyetlenebb minden más viask rdás- 
nál. A nagyravágyás elszunnyadhat, a te­
hetségnek vannak önfeledt percei, a szere- 
lemféltós árgus- szemeit is meglophatja a 
ravaszság és csalás ; egy van csak mindig 
ébren, figyelmes és éber : az érdek. A ke 
nyér. A poé'.a rímek csengésével óhajtja 
boldogítani a világot s a sors arra kénysze­
ríti, hogy az árverési dobpörgéssel szórakoz­
tassa embertársait.

— Uj Iparosok. Áz elsőfokú iparha­
tóságnál a műit hónap első felében az alábbi 
iparosok váltottak engedélyt : Nagy János 
borbély-fodrász Csillag-utca 64 sz. Gold- 
mann Dezső borbély fodrász Piao-u. 11. Ifj. 
Püspök Sándor csizmadia Faragó-u. Keller­
mann Izidor fényképész Piao-u. 84 Szima 
Márton mosóda Jozsef-kir. h-u. 24. Ifj. 
Bartha István burkoló Dobozi u. 7. Gott- 
liebb Náthán szatócs Simonffy-u. 32. Tóth 
Vilma papír, Írószer és bazáráru kér. Hat­
van u. 2 Ifj. Bojtor Gábor kereskedelmi 
ügynök Bethlen-u. 40. Juvelier Lipót ke­
leti díszműáru kér. Egyház-tér 3 szám, 
Goldstein Frida óeskatárgy szedész és al­
kusz Boldogfalva-u. 14. Vas Gyulánó zsák, 
ponyva és gazdasági eszköz kereskedő Szőo- 
nenyi-u. 6 sz. Ungár és Berger festék, zsi­
radék és gyarmatáru kereskedő Csapó u. 10. 
sz. Ehrenrioh Sámuel női divatáru kereskedő 
Piac-u. 52 sz. Gerőcz József gazdasági nyers 
termékek ós haszon állatok közvetítése Jó­
zsef kir. heroeg-u. 4 sz.

— Aki három kerületnek ígért. RákosijViktor 
ma nagy derültség közt évödött a folyosón Barabás 
Béláral.

— Hallod-e te, Béla, — mondotta komoly 
ábrázattal — sohse hittem volna, hogy ilyen ma- 
meluk vá'jék belőled. Te képes vagy most árkon- 
bokron, tüzön-vizen át támogatni ezt a kormányt |

— Hát te talán nem ? — vetelte ellen Bara­
bás Béla.

— No, én mégis más vagyok I — felelte ra­
vaszul Rákosi Viktor. Mert én csak egyetlen kerü 
leiben lettem képviselő, de te, Béla, három kerület­
nek igénél , . . nemzeti jogokat I . . .

— Amit elhallgattak a férj előtt.
Ennek a fairnek azt a óimét is adhattuk 
voloa : „4 nagylelkű rendőrség.“ Vagy ezt: 
„Századvégi idill a temetőben.“Érdekes kis 
história. — Tegnap délelőtt tizenegy órakor 
egy katonát rajtaosiptek, ahogy egy szép 
pórmenyeoskét ölelgetett a temető egyik 
rejtett zugában. Egy síron ültek mindketten 
elrejtve a bokrok között. Égett a hadfi arca 
s valami forró pirosság öntötte el a me­
nyecske képét is. Aztán jött egy temetőőr, 
aki lopva figyelemmel kísérte őket. A vége 
pedig az volt, hogy a temetőőr az asszonyt 
is, a katonát ie bekísérte a rendőr­
ségre. az asszonyt bezárták. A katonát haza - 
bocsájtották, de előbb jegyzőkönyvet vet­
tek föl.

Idáig semmi feltűnő nincs ebben a his­
tóriában. C.-ak ami ezután következik, éide- 
kes. A szép menyecske, akit a rendőr lezárt, 
az urával, meg a szüleivel jött be tegnap a 
hetivásárra Bagosról. Ha aar végeztek, haza 
készülődtek. A fiatal asszony az mondta az 
urának, elóbb még egyetmást: pántlikát, csip 
két, cérnát akar vásárolni, meg a kis fiának 
bábot, lovaskatonát. Megígérte, hogy nem 
megy haza vásárfia nélkül.

— Aztán siess asszony, ne maradj el 
sokáig.

Az asszony ráhagyta, hogy úgy lesz, 
amint kívánja De elmúlt a dél, egy, két 
óra s az asszony csak nem jött vissza. A 
torj is, meg az öreg is türelmetlenek voltak, 
vájjon mi lelte az asszonyt, mi történhetett 
vele? Ezer féle dolgot gondoltak ki, kerestvk 
erre ig, arra is, de nem akadtak a nyomára. 
Utoljára a rendőrségre mentek. Az öregek 
lent várakoztak a kapualjban, maga a férj 
ment le. Az ügyeletes biztoshoz utaeitották.

Mi baja ? — kérdezte a biztos.
Hát kérem alázattal, elveszett az

asszony, ide kommendáltak, azt mondták, itt 
talán tudnak róla hirt adni.

— Hogy hívják?
Megmondta az atyafi a nevét. A biztos 

kissé zavarba jött.
— Hova való ?
— Bagosra.
A rendőrbiztos még jobban zavarba 

Jött és átszaladt a főkapitányhoz ... — 
Utánna a hajdú káplár előveze.ett egy szép 
fiatal menyecskét. Az arca bágyadt volt, 
szemei vörösek a sírástól, kurta ropogós 
szoknyája gyűrött és itt-ott zöldes foltok 
látszottak rajta. A bagoai atyafi bámult. Az 
asszony lesütötte a szemeit és egész testé 
ben reszketett, félt, nagyon félt az — 
urától.

— Hát ez a felesége ?
— Ez tekintetes biztos ur. Hanem hát 

kiváncsi volnék, miért, hogy került ide ?
Áz asszony reszketett ős topva valami 

nagy könyörületessóggel nézett a biztosra. 
Vájjon mit fog mondani ?

— Virágot tépett a temetőben, azért 
hozták be, ezt nem szabad — mondta jó 
akaratulag a biztos.

— Milyen bolond is az ilyen fehér­
cseléd. Van otthonn kérem alázattal annyi 
virág, akár vizát lőhetne rekeszteni vele.

— Betörés. Cziozó Lajos Piac utca 12. 
sz. a. üzletében ismeretlen tettesek betörtek 
és onnan igen sok értékes tárgyat vittek el. 
Az udvarra nyíló dolgozó ház ablakát ki 
nyitották, a kulcsot kilopták és úgy követ­
ték el a lopást. Az utcaajtót be is akarták 
zárni, de a tolvaj izgatottságában mellé zárta. 
Most nyomozzák.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz ós köazvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth utót 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 55.

x Uj sorsjegy. Pesti hasai sorsjegy. 
Húzás junius 5 én, főnyeremény 600.000 k. 
minden sorsjegy okvetlen kisorsoltatik. Meg­
rendelhető : Atmosdy Sándor bankügynök- 
rél Batthyány u 12. hivatalos napi árfolyamon 
csekély bankjutalókul előnyös feltételeket a 
hol minden nemű állami sorsjegyek is meg­
rendelhetők Levólbeci meghívásra azonnal 
szolgálok szives felvilágosításai. 274 —4—3.

x Modern tisiet Debrecenben. Ed­
dig nem létezett irányú üzlet nyilt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bérház.) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel 
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

A trónörökös
hazahívása,

Trónváltozást sejtenek.
Madame Thébe jóslata.

Válságokból válságokban tántorog a 
Habsburgok kettős birodalma. Hol egyszerre, 
hol feltváltva törnek ki orssagrenditő krízi­
sek Ausztriában és Magyarországon. Mintha 
igaz sem lenne, oly rég volt, hogy évek 
hosszú során át ugyanazon kormányok alatt 
békésen és nyugodtan uralkodott I. Ferenc 
József.

I. Ferenc Józsefnek évek óta nincs 
nyugodalmas hete, tán nincs nyugodalmas 
álma sem . . , Csoda-e, ha az utóbbi időben 
mind gyakrabban merülnek fel hirek a csá­
szár és király lemondásáról ?

A Habsburg-birodalom válsága csak 
most van igazán kitörőben. Eddig külön 
osztrák, külön magyar válsággal volt baja 
az uralkodónak. De most szembekerült egy- 
mácsal a két ország, a közösség alapjai 
megrendültek, támoszlopai recsegnek-ropog­
nak . . .

S ma azt a szenzációs hirt beszélték 
a mindenkor jól értesült tőzsdén, hogy a

birodalmi válságnak szenzációs megoldá­
sát készítik elő. Ezzel a megoldással kap­
csolatban áll az, hogy Ferenc Ferdinánd 
királyi herceg, a trón örököse, a megálla­
pított idő előtt visszaérkezik Madridból, 
a spanyol király nászűnnepólyéről.

Nem is kell a sorok közt olvasni,hogy 
e híradás valódi értelmét és jelentőségét 
kitaláljuk.

Szenzációs megoldása a nagy válság­
nak, még pedig a prezumtiv trónörökös sze­
mélyével kapcsolatban csak egy lehet : sze­
mélyváltozás a Habsburg trónon.

Nyíltan mondják is már, hogy I. Fe­
renc József császár és király lemond és he­
lyébe lép I. Ferenc Ferdinánd,

De ez csak megoldása a személyi, 
igaz, hogy a legmagasabb személyi kérdés­
nek. Micsoda megoldásnak a perspektívája 
nyílik ezzel a birodalmi válságnak ?

Mert a helyzet ma olyan komplikált, 
sok tekintetben annyira élére van állítva, 
hogy színié alig képzelhető mindeneket ki­
elégítő, békésen, simán végbemenő elintézés. 
Magyarország beiktatta a magyar autonóm 
vámtarifát Ausztriában, amely a közős vám­
tarifa alapján kötötte le magát, vihar 
száguld végig. Azt mondják odaát, hogy 
most már az egész gazdasági helyzet csak 
a viszonosság ingatag alapjára került A 
mely pillanatban Magyarország viszunosági 
panaszt konstruál, joga is van, módja is 
van a magyar autonóm vámtarifia révén 
rátérni a tényleges önálló vámterületre. Ma­
gyarország a szövetségi viszonyt szerződé­
sessé akarja változtatni. Erre osztrák par­
lament nem kapható. — A kiegyezési mü 
tehát egészen a levegőben ló«. S ott lóg­
nak a még meg nem kötött külkereskedelmi 
szerződések: főleg a Bslkán-szerződ^sek. 
Hogy tárgyaljanak ós szerződjenek, amikor 
más más autonóm vámtarifa van a Lajtán 
túl és innen ? S hogy oldhatók meg a függő 
kérdések: készfizetések felvétele, bankkér- 
dós, magyar biok stb, amikor késsel és tőr­
rel áll egymással szemben a két ország?

Nagy változások, nagy megrázkódtatá­
sok ós események ólálkodnak e kérdés hát­
terében.

S eszükbe jut, hogy sok-sok esztendő­
vel ezelőtt egy francia Pythia, Madama 
Thébe a világ sorsát évekre előre megjó­
solta. írásba is foglalta s a világ egész saj­
tója közölte azokat. Kuriózumképpen, de 
mégis némi megdöbbenéssel- Mert egyik­
másik jóslata már bevált.

S ez a Madame Thébe 1906 ra azt jó­
solta, hogy a Duna mentén megrendítő ese­
mények, korszakos átalakulások lesznek. 
Habsburg! Ferenoz József 1906 ban le fog 
köszönni trónjáról s hogy uralkodásának 
utolsó esztendejében abszolutizmussal fog 
kormányozni.

1906 ot Írunk.
Nagy, megrendítő válságok vannak a 

Habsburgok birodalmában.
S Ferenc Ferdinánd trónörököst hirte­

len, sürgősen hazahívják . . .

»ÁTIRATOK.
A képviselőház illése.

Budapest, junius 1. Justh Gyula 
elnök kevéssel 10 óra után nyitotta 
meg az Illést. Nagyon kevés képviselő 
volt jelen, úgy hogy a Ház alig volt 
határozatképes. A miniszterek közül 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Ap- 
ponyi Albert gróf kultusz, Andrássy
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Gyula gróf belUgy, Kossuth Ferenc he­
re kedelmi, Jekelfalussy honvédelmi és 
Josipovich horvát miniszterek vpltak 
jelen az ülésen. j

Az elnöki előterjesztések után Ba­
konyi Samu hadügyi előadó, Földes 
Béla pénzügyi előadó beterjesztették a 
bizottságok jelentését. Azután az össze­
férhetetlenségi bizottság tagjai : gróf 
Károlyi István, Zboray Miklós, Issekutz 
Győző és gróf Batthyány József tették 
le az esküt.

Hoytsy Pál a pénzügyi bizottság 
másik előadója az indemnitásról szóló 
törvényjavaslatot terjeszti a Ház elé. 
A Törvényjavaslat intézkedik az ex- 
lexbeli adóhátralékokról, melyek két 
részletben lesznek fizetendők. Az első 
részlet esedékes lesz 190(5. év október­
ben, a második pépig 1907. év októ­
berben. Az 1905. évi adók pedig leg­
később július végéig beszedendők. A 
200 koronán aluli összegek után ka­
matot nem kell fizetni. A szegényebb 
sorsú polgárok, akik nem tudják adó­
jukat kifizetni minden Írásbeli folya­
modás nélkül kapnak halasztást későbbi 
fizetésre. Elég ha a hatóságnál ebbeli 
igényét bejelenti, vagy a községi bíró­
nál. Akár egész község együttesen is 
eljárhat ezekben a dolgokban. A Ház 
örömmel vette tudomásul az előadói 
javaslatot.

Mihályi nemzetiségi bizalmatlansá­
gát fejezte ki a kormány iránt és nem 
szavazta meg az indemnitást.

Utánna Holló Lajos beszélt, aki 
visszautasítja Mihályi kijelentéseit és 
megemlíti, hogy éppen a képviselőház 
tiltotta el a polgárokat az adófizetéstől. 
Éppen ezért köszönetét kell, hogy ki­
fejezze a Ház az adófizető polgároknak 
akik a nemzeti ellenállást ilymódon 
elősegítették.

A Ház H ló indítványát elfogadta. 
Ezután 5 percre felfüggesz ette az el­
nök az ülést. Szünet után Szávay ült 
az elnöki székbe és megállapította a 
legközelebbi ülés napirendjét, melylyel 
az ülés véget ért.

Tdrvénykeséa.

Közgazdaság.
A nagyváradi boréssati kongresz -

bjkus A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete folyó évi szeptember hó 16—17 én 
rendezi Nagyváradon harmadik országos bo­
rászati és szőlészeti kongresszusát. A kong 
resszusi tagdijat az egyesüléti tagok részére 
hat, nem tagok részére ti» koronában álla­
pították meg, mely összegért az illetőknek 
az összes kongresszusi nyomtatványokat 
megküldik. A nagygyűlés alkalmából ta 
nulmányi kirándulás is lesz az Ermellókre. 
Jelentkezéseket a Magyar Szőlősgazdák 
Egyesületének igazgatósága (Budazest, üllői- 
ut 25.) fogad el, amely készséggel nvujt 
felvilágosítást is minden érdeklődőnek a 
kongresszust érdeklő ügyekben. Mint érte­
sülünk Debrecenből sok szőlős gazda vesz 
részt a kongresszuson.

Kőbányai eertóetielet. Junius 1. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra mm 
felüli súlyban) 106—118 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 124—126 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122 — 124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 122—12 t fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 122—124 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
május 29. napján volt készlet 59 307 drb. 1906 
május 3C. napján felhajtatott 1018 darab. 1906 
május 30-ik napján elszállittatott 522 darab 
1906 május 31-dik napjára maradt készlet 59-803 
darab. A hízott sertés üzletirányzata : lanyha.

ítagény-Csarnok,
erdő titka.
Elbeszélés.

Irta: Pataky István.
— Hogy-hogy ¥ s felállott.
— Egy kicsit megszorongatlak.
A kapitány nyugodtan állott mintegy 

4 lépésre a vadorzó előtt.
Az öreg hirtelen hátraugrott s fegy­

verét a kapitányra emelte.
— Nem nyomorgatsz meg kutya, mert 

meghalsz 1
— A kapitány elkacagta magát.
— Bolond öreg, hisz engem nem fog a 

golyó.
Nem ? na meglátod hogy fog — és sze 

móvel i= rómiteni akarta a kapitányt.
— Na öreg — szól az egész közel lépve 

az öreghez — tedd le azt a flintát, mondom,

hogy engem nem fog a golyó, mint a fő- 
erdészt.

A vadorzó majdnem leejtette a fegyvert.
— Miféle főerdószt ?
— Akit ez előtt 8 évvel amott meg­

lőttél és ujjával abba az irányba mutatott, 
ahol a lövés történt.

— Hát azt honnan .. . ezért csakugyan 
meghalsz 1 8 a fegyver boldogvégét fordítva 
a kapitány feje felé sújtott.

Hanem egy gyorsmozdulattal gyomrához 
rúgott.

A vadorzó végig terült a földön, alig 
bírva lélegzethez jutni.

— No lásdd öreg. Mondtam, hogy ne 
bolondozz. Most ös zekötöm a kezeidet s 
bekísérlek a faluba. Ha pedig tíem -inégy, üt­
lek, punktum.

ügy történt. Átadta a bíróságnak.
Láncaiban is dühöngött az öreg a ka­

pitányra, de beismerte, hogy 6 lőtte meg a 
főerdószt.

— Hisz* láthatták volna maguk is — 
szólt a vén betyár — hisz az a kölyök csak 
a hátát lőhette volna meg az erdésznek, 
mint a lónak. Pedig a lövés szivéhez volt 
ám célosva, de nagyon u czgott a ló. Ne­
kem számadásom volt vele Meglőtt 6 is. 
Egy féleeztendeig feküdtem miatta, mert hát 
nem mutogattam azoknak, nem is tudta 
senki. Most már mindegy, ügy sem látom 
ón már többé az erdőt, mezőt, amelyekben 
több éjszakát töltöttem el életem felénél. 
Most már meg kell halni, mert erdő, mező, 
puska nélkül ki nem húzok egy évet sem.

ügy történt másfél év alatt meghalt a 
fegyhá’btm.

(Vége.)

Eladó földbirtok.
Szabolcs megye nyir ábrány köz­

ség (Buda ábrány) határában, vasútállo­
más és kőut közvetlen szomszédságában 
245 magyar hold tagbirtok 3/4-részben 
kitűnő barna és fekete homok talaj 
V4 részben magas fekvésű szőlő telepi 
tésre kitünően alkalmas sárga homok 
talaj, nyolc hold két és egy éves tele­
pítésű szőllő és 5 holdas belsőség a 
szükséges gazdasági épületekkel ellátva 
előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Debrecen, Rákó- 
czy-utca 55. sz. 269—3—2.jreguez — ieaa le azt a iuniai, munuum, •

Gyerrai kének gyilkosa. A debreceni 
e küdbirótág ma délben hirdette ki Szőllősy 
Zsófia biiniuyében az itéletaet, aki újszülött 
csecsemő gyermekét 10 napos korábai egy 
tanyai csordák útba dobta, ahol a gyermek 
megfuli.dk Az esküdtek főnöke Miskolczy 
Sándor hirdette ki a verdiktet, mely szerint 
a vádlott bűnös abbén, hogy Eszter nevű 
Lány gyermekét bár előre meg nem fontolt 
szánd kbót megölte, de tettét nem beszámít­
ható állapotban követte el, vasyis a szégyen- 
érzettől úgy meg volt zavarodva, hogy cse­
lt kuiénye elkövetésekor szabad elhatározás­
sal rom bírt. E verdikt után Szűcs elnök 
még néhány felvilágosító kérdést tesz fel. 
Cs.kes esküdt kéri az elnököt a póteljárás 
elrendelésére, mert nem tudja, vájjon a má 
sodik kérdésnél nem történt-o szavazás köz- 
bja félreértés. Az esküdtok főnöke kijelen- 
tette hogy ö tanácskozáson megmagyarázta 
az esküdteknek a kérdés lényegét, s tévedés 
nem foroghat fenn. A törvényszék szükségét 
látja a helyesbitéei eljárásnak és felhívja az 
esküdtüket, hogy a beszámítás kizárás .ra vo- 
natnozó kérdésben újra szavazzanak Az uj 
szavazás után az esküdtek főnöke kihirdette, 
hogy Stőllfny Zsófia tettét besfc mithatatlan 
állapotba:, k tvette el A büntetést kiszabó 
törvényszék ezen verdikt alapján felmentő 
ítéletet hozott.

Uj üzlet a, főtéren. . . us 1

Aszmann Ferenc
úri és női divatcikkek :

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.
Piac-utca 27. szám alatt, (Vámosi bérhnz,) Városházává? szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag Magyar müiparí ké­
szítmények nagy választékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

272-8-8. Stsimann Ferenc.
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19Qß. juniuB 2. debreozen

toft* gyártmányú

Karion, Batiszt és Delinek,
továbbá: 248- x-36

Hímzett Batiszt és Vászon Bohák
frálasstékbanagyvllasetékban kaphatók

Lés
—§| divat- árnkézában |«m— 
Debreczen, Kossuth-utca 6. szám.

Birtok eladás
Fehórmegyében!

Zaámbék melletti puszta Felső-Bőrei 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30.
60 és 1O0 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Szt. Radegund, Grácz mellett.
gyógyhely és vtegyógyinféa-ef.

krt/ötf 9Jddétkien <50”1500 méter magas hegyek és kiteriedt fenyvesek 
’ sz&mtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por

erXéai / r1 £Brá!ndTr' —tTudomány°s vizgyógymód, speciális raaszázs 
emésztési zavaroknál, vilknyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.

.ArnV VenklIri !0i"un’ txöbbnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
arak. Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. __

Prospektust ingyen küld
242—3—3. Dr. Buprich igazg. főorvos.

Hirdetések jutányos áron felvetetnek.

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékril Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Rt
kt3
£

2
5

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Börs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x-8

•I

Osgtr. szabad, bej.
Windeqki maga gyártja b köveksfe 1

Cement-, fal-, kő forma
teljeser) felszerelve oaak 30 korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 Jcövet készít. Pléhalj nem szük­
séges. Bz a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

\ TevoqdBren xl. Pollaetl DalQeig a D. K.
264-5-2

G Általános takarékpénztár Részvénytársaság Debrecenbenc
$$
ti

ti

8

$

előnyös kamattétel mellett:

Kölcsönöket nyújt váltókra, köte­
lezvényekre, folyószámlára, értékpapí­
rokra és árukra.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés 
céljából betéti könyvecskékre, cheque 
számlára és pénztári jegyekre 41!» °|o ka- 

$ matozás mellett.

([ Előlegeket nyújt kézi-zálog tár-
gyakra, várható termésre.

J Óvadékkölcsönöket folyósít vál-
l

Törlesztóses-kölcbönöket. enge­
délyez 10—65 évig földbirtokokra és for­
galomképes házakra.

Tőzsdei-megbízásokat elfogad
értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és 
ilyenekkel szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bár­
mely piacára. 344-2-1.

lalkozók és bérlőknek.

Közelebbi szó vagy írásbeli felvilágosítással 
készséggel szolgál az intézet

ügyvezető igazgatóság

M - s ■ f- :* *1 .<&' s »\ 'JS K 5 « ’V >jl. ■ & IÁ 2J$t m'
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APR!) HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan Tála- 
stoltmk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

P
*

- wwwv

«I I„I3EBBECZ€W 
Bis9rkee*tŐB«ógónek

és
kiadóhivatalának

Telefon szám»
413.

Win in is-i' irrn i 'wvwzaeoetHRx:.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

Könyvellő
és jó lovelezS azonnali 
bolópésr kerestetik. Cím 
a kiadó hivatalban.

268 - 4—4.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
Irban kapható a kiadóhi- 
atalban. Piacz u. 9. sa

Hagy választékban ^apjjatók:
Vászon áruk, férfi- és női kéaz- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll tgok, hímzések. Divatos 
ozérna es selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női csipkegall.érok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.
Szabó Lajos Fiai.

108X-70. DfíBRECZEN. h
m Divat, vászon szőnyeg-áruház.

Átköltözés miatt,
mélyen leszállított árak !!

íMerKter Soma

nap- és eseőernyő gyárában
Piac z*u tcza 50 azé m.

Dús választék mindemiemtl
férfi és női nap- és esőer- 
nyékben. — BBS x-2.

|$&v Áthúzások és javítá­
sok olcsót« és pontosan 
eszközöl tettnek,

■ :• ■ a JI M 1
Gazdáknak fontos.

Alegegytze- 
rfltbb es leg 
megbízhatói) 
Benzinmoto­
rok minden 
vazda által.
Uizsg&zntt enge lély nólkiil Üzembe helyezhetik, kapcso 
latban a legelismertebb jósé u cséplé-gépokkel, olönyö 
árakon és kedvoifi fizetési feltételek mellett szállít a

Hév kul *s motorgyár.
RuUepeet, V., V Aoi-ut 30.

Állandó nagy motorkiállltás, — Motor-cséplőgépek minden 
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kltünő-mUködésért 

Árlsp Ingyen. 124—x—13
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tm Világszerte híres a borszéki gyógy borviz.
A „főhuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb Lalii, legszénsavasabb üdítő ásványvili 

urry magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ győgy borviz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és’ mónz tártál nánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
továbbá sz ant'ol görvély kóroknál. , . ,,, ,, ...... ..... ,

A „Boldizsár kuti4‘ gyógy-borviz nemesük kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő 
sikerrel használ atik a vese, hugy hólyag és köa-vény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainél, vizeleti nehézségeknél, megakad Jyozza a hngyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású »«ónsav dús Ónra (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége’ ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tér yexok Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny őöseidőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás ;k. Szén 
savval teli:etc hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hidtg vizzei gyógyító in ézet, mssszás, villamozás, tej és savóim a, terainkura. Villámyilágitás.

Prospektusokkal, felvilagitácsal szívesen szolgál a fiirdőigazgatóség Borszék (Csikmegye):
Napolta Di dóról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház- és vendéglőben. „ _
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6 5.

értesítés.
Tisztelt b>tevő feleinket értesítjük, hogy a változott pénzviszo­

nyok folytán kényszerítve vagyunk a nálunk betéti könyvre elhelye­
zett pénzek kamatlábát

f. 8V junius 1-től kezdődőké 4°0-ra leszállitani
megjegyezvén, hogy a kamatadót ezentúl is intézetünk viseli.

Debrecen, 1906. május 30 án tartott ülésünkből. 339—3—1.

A Közgazdasági Bank részvény társaság 
Igazgatósága.

—■*? acél-fürdő.Visk
(Mármaros-megye.)

A verhovin ú hegység h gbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F U R D Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógy hatás írnak bizonyult a Visk Várhegy i Acél forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bői és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség
a női- és féifl- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LA«/ OS.

Visk-Várhegy Márms ros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom sa: Bustyaháza. 
Egy órányim Visk-Várhegytől. A 1. fürdő vendégek kénye mérői gondoskodva 
van, a vasú i állomásnál kocsik állanak, rendclkez sre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos p< staj r»t. Fényes vendéglőt helyi 
Bégben kitűnő keresztény kenyha. Penzió 6—8 korona szem lyenkmt .Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakájról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is »fürdői gazgatypggondoski dik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281—10-9. Kérjen prospektust 1

»martommá * Wesson! - xv.cífr*.'7ton»ü»iK w> - •

Hirdetmény.
A magyar jelzálog hitelbank 3° o-os sorsjegyetek conversiójíra
vonatkozó prospectus már a napokban meg fog jelenni és a sorsjegyek tulaj­
donosainak csak igen rövid idő fog i eadelkezósóre állam jogaik órvónye-

Ugy a conversióra vonatkozó bejelentést, mint uj sorsjegyek vételére 
vonatkozó előjegyzést eredeti feltételek mellett már most elfogadunk a te­
leinket a legmesszebb menő előnyökben részesítjük, valamint részletes te - 
világositással szívesen szolgálunk.

340—2—1.

Alföldi Takarékpóc ztár
DEBRECENBEN.
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